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Дяденчук А.Ф. 
ВИКОРИСТАННЯ MS EXCEL ПРИ РОЗВ’ЯЗУВАННІ ЗАДАЧ У 

ЗАГАЛЬНОМУ КУРСІ ФІЗИКИ 
 
Сучасні комп’ютерні технології все ширше застосовуються в 

сфері вищої освіти, дозволяючи поліпшити процес навчання, 
заощадити час для глибшого вивчення фізичного змісту теми, 
мотивувати здобувачів вищої освіти на самостійне освоєння деяких 
питань навчальної дисципліни тощо. У курсі загальної фізики при 
розв’язанні задач на електричні ланцюги з використанням правил 
Кірхгофа значна частина часу витрачається на виконання 
математичних розрахунків, а навички розв’язування таких задач 
набуваються тільки при розв’язані значної їх кількості [1]. Допомогти 
у вирішенні даної проблеми допоможуть комп’ютерні програми. 
Однією з доступних кожному і нескладною в користуванні є програма 
MS Excel. Доцільним є розгляд питання використання можливостей 
табличного процесору MS Excel при розв’язуванні задач на закони 
Кірхгофа. 

При розв’язуванні даного типу задач за допомогою MS Excel 
слід дотримуватись деяких обов’язкових дій.  

На початковому етапі слід детально проаналізувати та записати 
в стислому вигляді умову задачі. Далі скласти систему рівнянь, яка 
міститиме стільки рівнянь для вузлів і кіл, скільки є невідомих у 
задачі. Розв’язати отриману систему аналітичним способом. На 
наступному етапі виконати комп’ютерні розрахунки: 

1) сформувати матрицю з коефіцієнтів при невідомих струмах та 
окремий стовпець для значень ЕРС; 

2) знайти обернену матрицю за допомогою функції МОБР 
категорії «Математичні»; 

3) помножити обернену матрицю на значення ЕРС за 
допомогою функції МУМНОЖ категорії «Математичні». 

На останньому етапі порівняти отриману відповідь із 
аналітичним розв’язком. 
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Для демонстрації правильності розв’язків, можна навести 
нескладний приклад електричного кола, продемонструвавши 
студентам виконання всіх етапів алгоритму. Далі, з метою економії 
робочого часу, аналітичний розв’язок можна виносити на самостійне 
опрацювання. 

Наведено приклад застосування MS Excel при розв’язуванні 
задачі на основі вищенаведеного алгоритму. 

Задача. Знайти силу струму, який проходить через опори 
 41 RR 2 Ом,  23 RR 4 Ом, увімкнені в коло, якщо 1 =10 В, 

2 =4 В. Внутрішніми опорами джерел струму знехтувати [3]. 
Скориставшись першим і другим правилами Кірхгофа та 

підставивши в отримані рівняння числові значення опорів і ЕРС, 
отримаємо систему чотирьох рівнянь з чотирма невідомими: 
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Розв’язавши аналітично систему рівнянь, отримуємо 1I =-1 А, 

2I =-2 А, 3I =-3 А і 4I =-6 А, де знак «мінус» свідчить про те, що 
напрямки струмів протилежні обраним. Провівши комп’ютерні 
розрахунки відповідно до алгоритму, отримаємо такі ж значення 
струмів (рис. 1). 

 
Рис. 1. Розв’язок задачі в MS Excel. 

Використання системи MS Excel при розв’язуванні фізичних 
задач показало зростання інтересу здобувачів вищої освіти до 
вивченої теми, допитливість та самостійність при виконанні 
розрахунків, а також значне заощадження часу. 
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Кисельова О.Б. 
ХМАРНІ ТЕХНОЛОГІЇ ЯК ЕФЕКТИВНИЙ ІНСТРУМЕНТ 

СУЧАСНОЇ ОСВІТИ  
Вища школа нині знаходиться в трансформації, що призводить 

до її переорієнтації відкриту систему. У свою чергу,  темпи оновлення 
технологій змушують освітян та науковців шукати шляхи подолання 
викликів сьогодення. Актуальність обраної теми обумовлена 
розвитком сучасних інформаційних технологій, зокрема хмарних, та 
їх активним впровадженням в освітній процес вищої школи, що 
зумовлює появу нових підходів, форм та методів навчання здобувачів 
вищої освіти.  

Проблему впровадження хмарних технологій в освітній процес 
розглядали у наукових дослідженнях багато науковців, а саме: 
В. Биков, Л. Калініна, С. Литвинова, Н. Морзе, А. Манако, 
В. Монахов, О. Співаковський, О. Спірін, А. Стрюк, Т. Пушкарьова, 
М. Шишкіна, Т. Червякова та інші. Проте, роль хмарних технологій у 
процесі організації сучасної освіти, зокрема в умовах пандемії 
COVID-19, проаналізовано недостатньо, що  й становить мету даної 
роботи. 

Хмарні технології – це парадигма, що передбачає віддалену 
обробку та зберігання даних. Ця технологія надає користувачам 
мережі Інтернет, доступ до комп'ютерних ресурсів сервера і 
використання програмного забезпечення як онлайн-сервісу. Тобто 
якщо є підключення до Інтернету, то можна виконувати складні 
обчислення, опрацьовувати дані використовуючи потужності 
віддаленого серверах [1]. Нині хмарні технології знаходять активне 
застосування в освіті. Особливо в умовах карантинних обмежень 
пандемії COVID-19 вони надають нові, ефективні можливості для 
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